

# 乐视网称收购乐漾影视事项被搁置

□本报记者 蒋洁琼

贾跃亭与“乐视系”之间的资金风波进一步发酵。“乐视系”影视资产去向引发市场关注。12月27日,乐视网相关人士对中国证券报记者表示,收购乐漾影视事宜“被搁置了”。而“融创系”增资乐视影业是为了解决其“活下去”。

北京法院审判信息网数据显示,贾跃亭除10亿股乐视网股份、2套北京房产、131万元存款外已无可供执行的财产。对于贾跃亭配偶甘薇的资产是否可能被执行,资深法律人士对中国证券报记者表示,需要确认债务性质是否认定为夫妻共同债务。

## 同业竞争

乐漾影视为贾跃亭配偶甘薇投资的影视公司,因“同业竞争”问题,乐视网原拟将其购入上市公司体系。

根据乐视网此前发布的公告,拟收购贾跃亭配偶甘薇持有的乐漾影视47.83%股权,以解决影视制作相关的同业竞争问题。在乐漾影视100%股权价值评估工作完成后,将披露方案进展情况。不过,截至记者发稿时,乐视网尚未披露相关进展公告。

天眼查企业变更记录显示,4月27日,甘薇由监事变更为乐漾影视法人、董事长、经理。

乐视网公告显示,乐漾影视注册资本为1955万元,股东包括甘薇、北京悠漾文化中心(有限合伙)、鼎晖投资管理有限公司、上海柠萌影视传媒有限公司、北京乐森投资顾问有限公司,持股比例分别为

47.83%、39.13%、8.7%、2.61%、1.74%。

## 制作多部影视作品

12月26日,一位影视公司高管对中国证券报记者表示,公司与乐漾影视一起投资了影视项目,该项目已进入后期制作阶段。对于该项目未来的销售情况,该人士表示:“拍的时候乐视承诺会买,现在的情况不清楚。”

而乐视网相关人士对中国证券报记者表示,“新乐视”与贾跃亭“没有关系”,不会为“夫妻店”(承诺购剧)的行为买单。

据了解,上述影视公司与乐漾影视合作的影视项目中,该影视公司投资金额超过2亿元。业内资深人士对中国证券报记者表示,目前各大互联网平台对内容的投入较大,精品内容的销售不用担心。但前提是项目能够顺利完成。

根据乐漾影视微博12月24日最新推送的信息,公司正在制作的影视产品包括《结爱·千岁大人的初恋》、《萌妃驾到》、《小妖的金色城堡》等。

资料显示,《结爱·千岁大人的初恋》由芒果影视、乐漾影视联合出品,该剧于今年9月6日在泰国曼谷举行开机仪式;《萌妃驾到》由乐漾影视、上海辛迪加影视有限公司联合出品;《那一场呼啸而过的青春》由乐漾影视、乐漾影视联合出品。在上述项目中,仅电影《那一场呼啸而过的青春》于今年10月上映。艺恩数据显示,该片票房只有877万元。

乐视网相关人士对中国证券报记者透露:“《猎场》是公司最后采购的一部片子。”华策影视相关公告显示,公司于

2017年第三季度就未播剧与西藏乐视解约,未播出剧目形成的对西藏乐视的应收账款已消除。相关协议签署后,华策影视对乐视网应收账款余额约为1.2亿元。

年报显示,2016年乐视网与北京乐漾影视传媒有限公司发生的关联交易为版权采购,采购金额为2093.75万元。在应收项目科目下,来自乐漾影视的其他非流动资产为2.04亿元。半年报显示,截至2017年6月底,来自乐漾影视的其他非流动资产为2.03亿元。

截至2016年末,乐视网的“其他非流动资产”余额为16.58亿元。其中,含预付版权款15.74亿元,预付投资款8400万元。而2015年末的“其他非流动资产”余额为5.12亿元。根据公告,乐视网2016年末其他非流动资产余额较2015年末增加224.19%,主要为了保持公司在内容上的竞争力,增加用户黏性,持续增加投入预付版权款所致。

## “融创系”拟增资乐视影业

12月25日晚间,乐视网公告称,乐视影业拟在股权方面进行调整,天津嘉睿汇鑫企业管理有限公司拟对乐视影业增资。增资完成后,天津嘉睿持有乐视影业40.75%股权,为第一大股东,乐视控股(北京)有限公司持有标的公司16.3592%股权,为第二大股东。

乐视网相关人士对中国证券报记者表示,“融创系”股东增资乐视影业,是为了让其“活下去”。

在“乐视系”中,影视资产盈利能力相对较强。在乐视网2017年半年报披露

的5家主要控股参股公司中,仅两家今年上半年盈利。其中,东阳市乐视花儿影视文化有限公司净利润为2368.97万元。2016年年报显示,花儿影视2016年实现净利润1.21亿元。

目前,乐视控股持有乐视影业21.81%股权,为第一大股东,贾跃亭为乐视控股实际控制人;天津嘉睿持有乐视影业21%股权,为第二大股东。

根据乐视网2016年5月6日披露的预案,公司拟以98亿元的交易价格,通过发行股份及支付现金相结合的方式收购乐视影业100%股权。本次交易中,张艺谋、郭敬明、孙红雷等多位明星股东现身。此后,乐视网又调整了重组方案,预计下调标的资产价格,并调整募集资金额。

今年7月5日,乐视网公告称,贾跃亭及乐视控股持有的乐视网5.19亿股已被上海市高级人民法院等冻结,占乐视网总股本26.03%;贾跃亭所持有的乐视网2.83亿股被上海市高级人民法院轮候冻结,占乐视网总股本的14.20%;乐视控股已将其所持乐视影业21.80%股权质押给融创房地产集团有限公司。同时,乐视控股所持有的乐视影业21.81%股权已被司法冻结;贾跃亭所持有的乐视控股92.07%股权已被司法冻结。

随着“乐视系”资金风波进一步升级,乐视影业注入乐视网的交易暂无实质性进展。业内人士认为,若天津嘉睿成功增资乐视影业,乐视影业的控股股东将易主“融创系”。此外,乐视控股已将其所持乐视影业21.80%股权(全部股权)质押给融创房地产集团有限公司,乐视影业可能进一步切断与贾跃亭的关系。

根据公告,公司于12月26日收到福田区法院《拍卖通知书》,将于2018年2月2日10时至2018年2月3日10时(延时除外)在深圳市福田区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台公开拍卖被执行人创越能源名下的公司股票4026万股,被执行人秦勇名下的公司股票706.96万股和浙江省杭州市中级人民法院委托福田区法院拍卖秦勇名下的公司股票840.87万股,合计5573.83万股一起拍卖。

\*ST准油表示,公司面临控股股东和实际控制人发生变更的风险,实际控制权的归属将由拍卖结果决定。目前公司生产经营活动正常,上述事项可能导致的公司控制权不稳定,对公司后续生产经营及其他影响尚无法判断。

# 人民同泰实控人将变更

□本报实习记者 张斌

\*ST准油12月27日晚公告称,费拥军因个人原因申请辞去公司董事、审计委员会委员职务,辞职后将不在公司担任职务。

今年1月10日,费拥军被推选为\*ST准油第五届董事会董事。值得注意的是,公司董事长王金伦于近日辞职。

此外,\*ST准油大股东创越能源集团有限公司(简称“创越能源”)与中融信托存在担保物权纠纷,所持公司股份将被司法拍卖。同时,公司实际控制人秦勇也存在债权债务纠纷,所持公司股份也将被拍卖。

根据公告,公司于12月26日收到福田区法院《拍卖通知书》,将于2018年2月2日10时至2018年2月3日10时(延时除外)在深圳市福田区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台公开拍卖被执行人创越能源名下的公司股票4026万股,被执行人秦勇名下的公司股票706.96万股和浙江省杭州市中级人民法院委托福田区法院拍卖秦勇名下的公司股票840.87万股,合计5573.83万股一起拍卖。

\*ST准油表示,公司面临控股股东和实际控制人发生变更的风险,实际控制权的归属将由拍卖结果决定。目前公司生产经营活动正常,上述事项可能导致的公司控制权不稳定,对公司后续生产经营及其他影响尚无法判断。

□本报记者 王维波

人民同泰12月27日晚公告,中信资本股权投资(天津)股份有限公司(简称“中信资本天津”)拟通过其控制的黑龙江中信资本医药产业股权投资合伙企业(有限合伙)(简称“中信资本医药”)对哈药集团有限公司(简称“哈药集团”)进行增资。

根据公告,哈药股份持有公司74.82%股份,为公司控股股东;哈药集团持有哈药股份46%的股份。本次增资前,哈尔滨市国资委持有哈药集团45%股权,为哈药集团控股股东,为公司实际控制人。根据协议,中信资本医药对哈药集团实施增资,并认购哈药集团新增注册资本15亿元。本次增资完成后,中信资本天津之实际控制人中信资本控股有限公司(简称“中信资本控股”)旗下三家企业即CITIC Capital Iceland Investment Limited(简称“中信冰岛”)、WP Iceland Investment Limited(简称“华平冰岛”)、中信资本医药合计持有哈药集团60.86%股权,哈尔滨市国资委持股下降为32.02%,中信资本控股将成为哈药集团的间接控股股东,进而成为公司实际控制人。

# 保千里被实施风险警示

□本报记者 欧阳春香

保千里12月27日晚公告称,公司向上交所申请对公司股票实施“其他风险警示”,A股股票简称由“保千里”变更为“ST保千里”。

公告显示,公司面临流动性风险,上下游供应链均受到影响,原材料供给不足、客户订单不能正常承接;公司主要银行账户已被冻结,大量应收账款与预付账款目前未能收回,资金周转出现困难。公司经营状况恶化,订单大幅减少,人员不断流失,生产经营处在半停顿状况。根据目前状况,预计公司三个月内不能恢复正常生产经营。

公司目前已开立银行账户21个,被冻结的银行账户共19个。截至公告日,公司账户现金余额约2.39亿元。其中,保证金约4000万元,被冻结金额约1.8亿元,被冻结的金额占公司账户现金余额约75.31%。

同时,原控股股东庄敏涉嫌非经营性占用公司资金及违反规定决策程序对外提供担保。公司股票将于12月28日停牌1天,12月29日起实施其他风险警示,并于当日复牌交易。

公司表示,将继续敦促原实际控制人庄敏尽快回到公司,向董事会陈述有关涉嫌侵占上市公司利益的事项,配合董事会核查,并协助追讨相关损失。

# 河钢股份

## 拟计提资产减值准备8.2亿元

□本报记者 董添

河钢股份12月27日晚间公告称,基于谨慎性原则,对钢铁产能涉及到的相关生产设备计提资产减值准备8.2亿元。影响公司2017年归属于母公司净利润6.15亿元,占上年度经审计归属于母公司净利润的39.55%。

公告显示,2017年公司按要求进一步压减炼铁、炼钢产能,关停了两座高炉、1座转炉等设备。

□本报记者 李慧敏

海外品牌挖掘机涨价引发市场关注。国内品牌方面,中国证券记者采访了解到,三一挖掘机小幅涨价,而徐工、柳工目前还没有明确。分析师预计,主流挖掘机厂家或跟进涨价,相关配件涨价可能性很大。

## 挖掘机涨价

小松(中国)日前发布通知,受环保政策影响,人力、原材料成本上涨等因素影响,自2018年1月1日起,小松挖掘机全机型上调价格。

三一重工相关人士对中国证券报记者表示,公司挖掘机产品价格确实略有上调,可能明年1月发布。徐工和柳工相关人士均表示,目前还没有收到产品价格上涨的相关情况。

小松(中国)日前发布通知,受环保政策影响,人力、原材料成本上涨等因素影响,自2018年1月1日起,小松挖掘机全机型上调价格。

三一重工相关人士对中国证券报记者表示,公司挖掘机产品价格确实略有上调,可能明年1月发布。徐工和柳工相关人士均表示,目前还没有收到产品价格上涨的相关情况。

□本报记者 周松林

上交所消息,方正科技及其控股股东北大方正集团以及其他一致行动人在信息披露方面存在违规事项,涉及重大关联交易未履行相应决策程序及信息披露义务、隐瞒一致行动人关系等问题。上交所决定对方正科技、方正集团及其一致行动人北大方正集团、方正集团主要负责人李友、时任方正科技董事长方中华、易梅予以公开谴责;对历任方正科技董事会秘书、副总裁、董事、总裁侯郁波,时任方正科技财务总监兼董事李晓勤,时任方正科技董事兼方正集团财务部副总裁徐文彬、王新国,时任方正科技董事长刘欲晓,

## 成本增加 需求向好

# 券商分析师预计工程机械厂商可能涨价

□本报记者 李慧敏

某工程机械企业人士对中国证券报记者表示,年底属于淡季,国内品牌预计不会在这个时点涨价。一些工程机械企业在观望,一是看行业整体涨价情况,二是看原材料端价格影响等情况。

今年9月,一些装载机主机生产企业上调了产品价格,柳工、徐工、山推等企业普遍上调装载机价格1-2万元/辆。

今年前11个月,挖掘机累计销量超过12万台,同比涨幅近100%。在销售形势大好的情况下,市场预期挖掘机有望接过装载机涨价大棒。

原材料钢材价格上涨,是工程机械涨价的直接原因之一。冬季本是钢材消费淡季,但钢材价格近两月来保持强劲上涨势头。中国钢铁工业协会数据显示,11月末,钢铁协会监测的八大钢材品种价格均有所上升。其中,钢筋环比上月上升了209元/吨,中厚板环比上月上升了31元/吨。

中泰证券分析师认为,主流挖掘机厂家跟进涨价概率较大。此次小松挖掘机全

## 需求强劲

业内人士认为,挖掘机等工程机械产品涨价的趋势基本确立,只是涨价幅度方面存在一些分歧。

天风证券分析师预计,国内主流挖掘机厂家三一、柳工、徐工等或跟进,涨价幅度大概率在0-10%,且大中挖机提价幅度将大于小挖机。

天风证券认为,从销量结构看,中大挖机需求更强劲。部分型号产品出现供应不足,主要原因是液压件等核心零部件供不应求。液压件领域面临产能不足问题,许多生产排放不达标的液压件厂、铸造厂陆续被关闭。预计液压件将涨价0-10%。其中,泵阀和中大挖机油缸等高端产品涨价可能性更大。

中泰证券分析师认为,主流挖掘机厂家跟进涨价概率较大。此次小松挖掘机全

机型提价是挖掘机行业持续向好的信号,在行业开工、销售较旺的时期,其他主流厂商跟进的概率较大。且零部件厂家也有提价意愿。

上述企业人士表示,单纯原材料上涨,短时间不会对企业成本有太大影响。目前挖掘机企业都是以销订产,在原材料方面会有提前预订,有一定缓冲周期。如果钢材等原材料上涨过多,工程机械企业也扛不住,涨价不可避免。

业内人士对中国证券报记者表示,市场回暖时间不长,企业不敢轻言涨价,如果需求量没有突破性增长,企业涨价会慎重。

中国路面机械网专家对中国证券报记者表示,小挖机价格目前已经压到历史最低,相比五六年前的价格少了七八万元。中大型挖机盈利空间相对较大,但竞争也很激烈,生产企业普遍涨价概率不大。

公司目前已开立银行账户21个,被冻结的银行账户共19个。截至公告日,公司账户现金余额约2.39亿元。其中,保证金约4000万元,被冻结金额约1.8亿元,被冻结的金额占公司账户现金余额约75.31%。

同时,原控股股东庄敏涉嫌非经营性占用公司资金及违反规定决策程序对外提供担保。公司股票将于12月28日停牌1天,12月29日起实施其他风险警示,并于当日复牌交易。

公司表示,将继续敦促原实际控制人庄敏尽快回到公司,向董事会陈述有关涉嫌侵占上市公司利益的事项,配合董事会核查,并协助追讨相关损失。

## 隐瞒重大关联交易及一致行动人关系

# 方正科技及控股股东等被公开谴责

□本报记者 周松林

时任方正科技总裁朱兆庆,时任方正科技副总经理胡永栓、贾朝心,时任方正科技总裁黄肖峰,时任方正科技独立董事傅林生、何明珂、王善迈、董黎明,时任方正科技监事邱泽君、蒋艳华予以通报批评。上述纪律处分将通报上海市人民政府,并记入上市公司诚信档案。

方正科技共有28家经销商,方正科技与其中23家经销商同受方正集团控制而存在关联交易。2004年至2015年6月30日,方正科技同各经销商之间各期关联交易总额超过3000万元,且占比均超过公司最近一期经审计净资产的5%。但公司未按照关联交易履行股东大会审议程序,也未及时履行信息披露义务,未在各期年报

及2015年半年报中依法披露其与上述经销商的重大关联交易事项。上述关联交易直至公司2016年12月20日在收到证监会《行政处罚事先告知书》的公告中才予以披露。

2003年10月,方正集团收购武汉正信国有资产经营有限公司,武汉正信实际控制武汉国兴科技发展有限公司。武汉国兴的股东、法定代表人及董事均系方正集团及下属公司员工,武汉国兴股东所持股权为方正集团持有,武汉国兴的股东权利由方正集团实际行使。武汉国兴证券账户的开立、股票交易等均由方正集团实际控制。武汉国兴证券账户资金来源及去向均为方正集团及其关联公司。2010年5月4日

至2014年10月21日,武汉国兴购入并持有方正科技股份,在方正科技2010年至2013年各期年报均为方正科技第二大股东。方正集团同武汉国兴在方正科技2010年年报的合并持股市数为27358.5792万股,合并持股比例为12.47%;2011年至2013年合并持股市数均为27591.8429万股,合并持股比例均为12.58%。根据《上市公司收购管理办法》的相关规定,武汉国兴由方正集团实际控制,两者构成一致行动人。但方正集团未将其与武汉国兴的一致行动人关系告知方正科技,公司未将武汉国兴持有的方正科技股份与方正集团合并计算,并在年报中予以披露。公司2010年至2013年年报相关内容存在重大遗漏。

河钢股份12月27日晚间公告称,基于谨慎性原则,对钢铁产能涉及到的相关生产设备计提资产减值准备8.2亿元。影响公司2017年归属于母公司净利润6.15亿元,占上年度经审计归属于母公司净利润的39.55%。

公告显示,2017年公司按要求进一步压减炼铁、炼钢产能,关停了两座高炉、1座转炉等设备。